Новый Федеральный Государственный Образовательный Стандарт (ФГОС) требует качественно новых результатов и предлагает активно использовать все те возможности, которые представляют сегодня современные цифровые технологии использовать.

Учебник «Истоки.1-3 класса» авторов  И.А. Кузьмина, Е.Ю. Давыдова, А.В. Камкина, к сожалению, не имеет электронной составляющей, современной мультимедийной поддержки курса, которая бы опиралась на продуманную методику и была ориентирована на реальный учебный процесс с поддержкой урочной и внеурочной деятельности обучающихся. 

Электронное пособие «Азбука Истоков. 1-3 класс», которое является цифровым образовательным ресурсом,  было создано как дополнением к бумажным учебникам.

 Главной целью пособия является обеспечение освоения знаний, составляющих основу для формирования духовно-нравственной и социокультурной российских традиций. 

Кроме этого применение цифрового ресурса способствует не только развитию познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей обучающихся, но и овладению умениями работать с различными видами информации с помощью ИКТ, и организации педагогом собственной информационной деятельности, тем самым сформировать навыки применения средств ИКТ в учебной деятельности.

К электронному пособию прилагается аннотация, методические рекомендации к организации учебной деятельности, инструкция к использованию и администрированию.
Электронное пособие имеет чёткую структуру. Цифровой ресурс, состоит из набора файлов на каждый класс, выполненных в одном стилевом решении. Это важно не только в эстетическом плане, но и для целостного, системного восприятия курса. В каждом классе набор папок: «Аудио», «Видео», «Галерея», «Дополнительный материал», «Опросник», «Презентации».  Название папки определяет его содержание. В видео лежит видео, в аудио – музыка. Например, в папке «Презентации» находятся презентации согласно содержанию книги:  Меню,  Мир,  Слово,  Образ,  Книга

Электронное пособие отличается простой интерфейса. Запуск диска выполняется нажатием Азбука истоков, выбор класса осуществляется нажатием на соответствующую кнопку, например, 2 КЛАСС. Выбор дальнейшей темы производится нажатием на кнопку с соответствующем названием. Выход из любой презентации осуществляется автоматический после показа последнего слайда, но при необходимости можно завершить показ нажатием на кнопку Esc. При завершении презентации (просмотра текстового документа) автоматически  поднимаетесь на 1 уровень вверх, например, при завершении просмотра презентации 3 Образ, автоматически появляется меню АЗБУКА ИСТОКОВ. 
При нажатии на интуитивно понятные значки, расположенные на слайдах, открывается соответствующий материал.

С одной стороны  это средства навигации,  с другой, позволяет выделить нужные акценты, облегчить усвоение учебного текста. 
Учебный материал на диске дан в таком объёме, чтобы не только поддержать учебник, но и предоставить в распоряжение учителей и обучающихся необходимую им электронную поддержку.
Одна из важнейших особенностей содержания предмета в начальной школе – внимание сосредоточено на важнейших ценностях социума (имя, род, семья, книга и т. д.).  Содержание электронного пособия помогает понять ценности внутреннего мира человека (вера, надежда, любовь, мудрость), раскрыть мир отечественных традиций, учитывая особенности возрастного детского восприятия:
При создании электронного пособия учитывались возрастные особенности восприятия младших школьников. В папке 1 КЛАСС текст слайдов близок к учебнику, яркие иллюстрации, мультипликация.
Чем старше обучающиеся, тем прелагаемый материал более широк и глубок.
 Сохраняются разделы учебника, ключевые слова, 2 класс РОДНОЙ ОЧАГ - Родительский дом
В качестве дополнительного материала видео и музыка, галерея познавательного характера, 3 класс ВЕРА – Присяга. 
Содержание Дополнительного материала помогает увидеть истоки деятельности человека,  осознать духовно-нравственные основу, принять многовековую традицию общественного служения. 
В электронном пособии  сделан акцент на родной край, это и лесные жители, и опросник на знание родного города во 2 класс РОДНОЙ ОЧАГ – с. Первомайское.

Ещё одной отличительной чертой электронного пособия является связь материала учебника с окружающим миром.  2 класс РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ– Лес. 
В программе «Истоки» авторы делают акцент на ценностные ориентации любого вида творчества, будущей профессиональной деятельности, происходит первоначальное знакомство с социокультурными традициями выбора жизненного пути. Цифровой ресурс позволяет связать традиции и историю профессии с современным миром.
Обширный материал диска позволяет учителю самостоятельно определить характер урока, например,  при изучении темы  Хлеб 1 класс или 3 класс НАДЕЖА 5-Покорение Сибири, а можно распечатать загадки или стихи, 1 класс - Дополнительный материал. Использование электронного пособия позволяет использовать не только учебное время, но и внеучебное.

В каждой теме электронного пособия   предусматривается учебный мини-проект, который позволяет объединить и повторение пройденного материала, и закрепление, и практическое применение.
Он способствует формированию эмоционально-ценностного отношения к знаниям, развивает творческое мышление и воображения обучающегося, пытливость, любознательность и познавательный интерес и, что особенно ценно для дальнейшей деятельности, формирует позитивный личный опыт.
Например, 2 класс (Родной очаг) при изучении понятий род, родовое древо, обучающимся предлагается вместе с родителями создать семейное древо. Или создание Темы времена года 1 класс.

Важно, чтобы обучающиеся проявили заинтересованность к выбору темы, обсудил её с учителем, родителями. Прохождение этапов проектирования позволяет подготовить их к созданию учебно-исследовательского проекта.
Результаты работы можно представить в виде мультимедийного альбома.
В каждой теме предусматривается элементы системы контроля 
Одной из форм организации образовательного процесса является контроль и самоконтроль. В электронном пособии представлены задания и с выбором одного ответа из нескольких вариантов, и сортировка данных, и восстановление порядка действий, а так же различные игры. При выполнении предложенных заданий, происходит решение не только образовательных задач, но и знакомство с навыками работы ИКТ, развитие УДД. 2 класс Родные просторы, Храмы Томска.
Разнообразие форм представленного материала позволяет сделать электронное пособие не только содержательным, но, что, очень важно, визуально привлекательным и занимательным.

Используя материал, представленный в разных форматах, позволяет педагогу использовать в своей деятельности документы разных приложений, изменять и создавать новые, закрепляя навыки работы с приложениями. А благодаря тому, что весь материал разбит на составляющие, педагогу предоставлена возможность редактирования отдельных файлов как ППО, так и СПО,  адаптируя их к обучающимся.

Содержание диска  не только поддерживает учебники, но и предоставляет в распоряжение педагогов и обучающихся необходимую им электронную поддержку, что позволяет реализовывать личностно-ориентированный и деятельностный подходы в образовании. Дополнительный материал поможет не только систематизировать, проконтролировать усвоенный материал, но и развить элементы исследовательской деятельности, выполняя задания электронного пособия по проектной деятельности.

