Формы организации работы в школе с Виртуальной образовательной средой «Движер»

Педагог имеет возможность по-разному использовать ресурсы Движера, учитывая специфику образовательной программы школы и входящих в неё видов деятельности, форм занятий, а также учитывая уровень учащихся, пройденный материал, возможности школьного и домашнего интернета и т. д.

Даже минимальное включение учащихся в Виртуальную образовательную среду сделает занятия энергичнее, веселее, а главное - занятия практически всегда будут завершаться полезным и достойным продуктом, который ребята с удовольствием будут выставлять на суд школьного и портального сообщества.

Рассмотрим основные формы занятий, которые можно проводить на основе ресурсов Виртуальной образовательной среды. 

1. Урочная деятельность

Для использования на уроке наиболее всего подходят задания первого уровня. Данный тип заданий может быть полностью  выполнен на уроке (если существует выход в Интернет), либо частично (в качестве домашнего задания может быть определена последняя часть задания), либо полностью в домашней работе.

При подготовке к занятию педагог может подобрать одноуровневые (рекомендуется первый уровень), и разноуровневые задания (первый+второй уровни), выстраивая индивидуальные учебные траектории для разных ребят. В случае обращения на уроке к заданиям второго уровня рекомендуется предусмотреть возможность продолжения его выполнения дома, поскольку для заданий «открытого типа» сложно предугадать время решения.

Задания Движера можно использовать:

· для закрепления материала. В этом случае учитель предлагает обратиться к заданиям Виртуальной среды после прохождения основного материала по учебному пособию и интерактивному электронному учебнику;

· в начале курса/раздела/темы для введения в проблематику. Также можно использовать не само задание, а только материал Виртотеки, демонстрирующий богатство и разнообразие применения изучаемого инструмента или показывающий разные варианты исполнения, или демонстрирующий проблему и актуальность темы и пр.

Введение новой темы происходит ненавязчиво, материал легко встраивается в учебный процесс, делая его более привлекательным и интересным для учащихся.

Формы организации учебного процесса также могут быть различны:

· фронтальная форма;

· работа в малых группах:

· в рамках одного уровня сложности;

· в разных уровнях сложности.

Работа в группах позволяет задать соревновательность между учащимися, формирует умение обосновывать свою позицию, давать экспертную оценку версиям товарищей, вступать в предметную коммуникацию. 

При решении задач разных уровней можно предлагать ребятам самим выбрать уровень задания или рекомендовать определённый уровень, это развивает умение оценивать свои возможности и принимать вызов.

Контроль и оценивание выполнения заданий может строиться несколькими способами:

· учитель может учитывать число баллов, которое учащийся набрал на портале и конвертировать баллы в оценку; 

· ряд результатов решения задач может быть представлен на автономном школьном ресурсе (в соответствующей электронной папке, даже в тетради) — в этом случае учитель оценивает выполнение заданий и выставляет оценку;

· учащийся копирует соответствующую страницу портала (где он решил поставленную задачу) и отчитывается о выполнении домашнего задания. Копии страниц можно распечатывать и сдавать учителю, можно предоставлять в электронном виде. Среди наших школ-партнёров есть такие, где учащиеся высылают учителю отчёт о выполнении домашнего задания по электронной почте. Это вполне допустимо и современно.

Важно. Учитель принимает решение о том, как он намерен контролировать и оценивать решение задач Виртуальной среды, исходя из собственных образовательных намерений, собственного учебного стиля, образовательной программы школы.

Важно. Если на уроке или дома нет доступа к Интернету, то в тех заданиях, где требуется «записать свой комментарий в блоге», учащиеся должны работать в специально созданном «учебном блоге» или на любом автономном ресурсе (в любом электронном файле или даже в тетради). Аналогично для заданий, где требуется разместить работу в галерее — ребята помещают свои работы на автономный школьный ресурс или представляют их на уроке.

Часть возможностей Виртуальной образовательной среды при этом теряется. Мы рекомендуем хотя бы часть работы по изучению курса проводить прямо на портале. Для этого (если есть принципиальные сложности с выходом в Интернет) можно выбрать всего один раздел или подвести итоги курса именно на Движере.

2. Внеурочная деятельность

Для внеурочной деятельности наиболее подходят задания 2 и 3 уровней, однако в качестве введения допустимо использование и заданий 1 уровня.
 

Спецкурс (профильная школа), элективный курс (пред-профиль)

Схема использования та же, что и на уроке, но рекомендуется сделать следующие акценты:

· усиливать степень включённости в портальную жизнь (чаще действовать в сети),

· больше использовать задания 2 и 3 уровней.

Также задания 2 и 3 уровня могут быть использованы для итогового или промежуточного контроля прохождения материала, для яркого испытания по окончанию курса и общей презентации успехов учащихся.

Важно. Включение в учебный процесс заданий 2 и 3 уровня востребует особую позицию учителя — консультирующую и сопровождающую. Если учащиеся не имеют опыта действия в открытой сети, необходимо поддерживать их на первом этапе в решении даже простых (предметно-простых) задач.

3. Индивидуальная деятельность учащегося

Задания и материалы Виртуальной среды очень разнообразны по тематике, по уровням, по степени сетевой активности. Это позволяет собрать из них индивидуальную траекторию для любого учащегося. 

Педагог может контролировать движение учащегося, либо отслеживая его успехи на портале и конвертируя набранные им баллы в оценки, либо посредством отчётов учащегося (например, с помощью копирования соответствующих страниц).

Рекомендуется начать с заданий 1-2 уровня и постепенно выводить учащегося на задания 3 уровня.

На основе заданий 2 и 3 уровней можно давать учащимся задания по написанию реферата или даже учебной мини-работы (в рамках тренировки для НОУ). Для этого в Виртотеке собран богатейший материал.

4. Проектная деятельность
Большая часть заданий 3 уровня носит проектный характер. В них необходимо проанализировать определённый материал и создать продукт. Продукт требуется опубликовать на портале, получить оценку экспертов, принять участие в конкурсе продуктов. В данном случае педагог обращается к технологии проектной деятельности.

Примеры заданий, которые могут быть использованы в качестве полноценного проекта:

· создать обучающий урок по заданной теме;

· разработать виртуальную экскурсию;

· выполнить бизнес-заказ на разработку продукта (сайта, открытки, упаковки и т. п.)

Педагог также может сформулировать самостоятельно проектное задание, опираясь на обширные материалы Виртотеки. Проект может состоять из заданий 1, 2 и 3 уровней и носить комплексный характер. 

Важно. Особенностью проектов в Виртуальной среде является их публикация и получение экспертных отношений или (в особых случаях) оценки заказчика. Поэтому рекомендуем доводить проектную деятельность до конца на Движере — до публикации и получения внешнего отношения.

Дополнительно можно проводить традиционную защиту проектов в школе.

5. Предметное погружение
В каждой школе в рамках внеурочной деятельности проходят предметные (межпредметные) погружения. В одних школах это «предметная неделя», когда активность учащихся нескольких параллелей несколько дней подряд посвящена определённому предмету или блоку предметов. В других школах проводятся погружения для малой группы учащихся, они бывают выездными или на базе школы. Погружения бывают для одарённых детей, для желающих и для отстающих, для введения в предмет или для завершения и т. д.

Предлагаем несколько способов использования ресурсов Виртуальной среды в рамках погружений:

· решение заданий 2 и 3 уровня как комплексных заданий, моделирующих профессиональную сферу. В рамках погружения можно выстраивать как взаимодействие между группами ребят, так и с коллегами и экспертами на портале;

· обращение к разделам Виртотеки об истории и перспективах развития профессии, о ключевых понятиях и инструментах, об образе жизни профессионалов и пр. Обсуждение подобных тем позволяет решать задачи профориентации;

· состязания в сетевой активности. Для этого необходимо выбрать задания, требующие публикации на форуме, в блогах и других площадках портала. Критериями могут быть наибольшее число балов, набранных за сутки на портале, или полученные оценки от экспертов.

Важно. Рекомендуем использовать сетевую специфику Виртуальной среды. Это позволяет вызывать на соревнование класс или группу ребят из другого города, взаимодействовать с «классом-побратимом» и проводить взаимное оценивание работ, обращать внимание ребят на лучшие работы, сделанные другими школьниками и пр.

6. Состязания (конкурсы, олимпиады, фестивали)

Инициативой «Наша новая школа» приветствуется появление особых соревновательных форм, приближенных к реальной практике делового мира. Для этого можно выбрать задачи 2 и 3 уровней в зависимости от уровня ребят. Важным является то, что победитель будет выбран на портале — в открытом сообществе сети.

Как отмечалось выше, критериями могут быть наибольшее число балов, полученные оценки от экспертов.

7. Занятия по профориентации

Погружаясь в виртуальную среду, моделирующую профессиональную деятельность, учащийся получает определённый опыт и, что не маловажно, объективную открытую оценку своего уровня достижений.

Педагог, решая задачу профориентации, должен обеспечить рефлексию активности учащегося в открытой профессионально-ориентированной среде и, далее, самоопределение. Для обеспечения этих важных при профориентации действий полезно использовать электронное портфолио учащегося.

Разговор с родителями о будущем ученика также может строиться на основе его успешности на портале. 

Технологии и возможности тьюторского сопровождения учащихся в Виртуальной образовательной среде — одна из тем наших перспективных разработок. Вы сможете познакомиться с результатами на портале Интерника и принять участие в апробации и разработке. 

Важно. Вы не зависите от того, в каком регионе России ведёте урок — он будет современным и качественным! вы начинаете урок, опираясь на интерактивный электронный учебник и учебное пособие, потом — в качестве домашнего задания (или второй части урока или на факультативе или спецкурсе и пр.) вы с ребятами выходите на портал и включаетесь в большой мир, живущий той предметной сферой, которую изучаете — дизайном, фотографией, программированием и т. д. В этом мире, представленном на портале Движер, есть ровесники ребят, есть Ваши коллеги — педагоги, есть ведущие эксперты профессиональной сферы, заказчики на разработку, в этой среде обсуждаются новинки и проблемы, картины образа жизни профессионалов, различные подходы к профессии и т. д.

