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Многоугольники. Они окружают нас повсюду: задание в ЕГЭ, площадь поверхности стола, подвесной потолок в комнате, план квартиры, участок земли и т.п. И очень часто необходимо вычислить площадь данного многоугольника.

Казалось бы, что может быть проще. Открыть учебник по геометрии, выбрать нужный раздел, найти формулу и произвести расчёт. 
«108 Формула для вычисления площади правильного многоугольника, его стороны и радиуса вписанной окружности.
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, где P – периметр правильного n-многоугольника, а r – радиус вписанной окружности» [1. с. 278].
Но, во-первых, необходимо вспомнить, что за фигура многоугольник, какими свойствами обладает, и почему, в искомой формуле рассматривается только правильный многоугольник.

Во-вторых, надо знать свойства площадей. Пользуясь формулами простейших фигур: треугольник, прямоугольник, можно найти результирующую площадь неправильного многоугольника. 
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Рис. 1. Многоугольники. [1, с.119]

В-третьих, надо знать алгоритм выбора способов нахождения площади многоугольника. У каждого из них есть своя область применения, свои плюсы и минусы.

Например, вычисление площади участка земли, имеющего форму неправильного многоугольника можно используя «геометрический способ – вычисление площади геометрических фигур по длинам сторон и углам между ними, значения которых можно получить только из измерений» [2].
Зная расположение вершин многоугольника, «проводим» диагонали, разбивая исходную фигуру на простейшие, проводим необходимые расчёты и замеры. 
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Рис. 2. Многоугольники. [1, с.129]
Площади треугольников можно вычислить, используя формулу Герона. Процесс вычислений площади треугольников (если необходимо и прямоугольников) можно прописать в любой программируемой среде (Pascal, MS Excel, O. Calc).
При решении задач ЕГЭ  используется и способ из аналитической геометрии, или его упрощенная версия – наложение сетки.
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Рис. 3. Задание В3. [3]
Многоугольники различны, но всегда  можно найти методику расчета их площади. Можно разбивать, преобразовывать, измерять, вычислять, пользоваться исходными данными, главное знать: какой способ вычисления наиболее приемлем в данном конкретном случае.
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